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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:98 Varsel i Örebro län och regeringens åtgärder mot 
arbetslösheten

Sverige har EU:s tredje högsta arbetslöshet och en tillväxt i EU:s bottenliga. 
Regeringen och SD har gjort Sverige fattigare med 100 000 fler arbetslösa. A-
kassan har försämrats och arbetsmarknadsutbildningarna är försvinnande få.

Investeringsstödet till bostadsbyggande avskaffades just när konjunkturen 
vände nedåt och byggandet bromsade in.

Klimatinnovationer och investeringar i ny grön teknik stannade av på grund av 
regeringens och SD:s prioritering att öka koldioxidutsläppen och uteblivna 
energiöverenskommelser. Nu hamnar Sverige i domstol för missade 
energiåtaganden. Springnotan för klimatsveket kommer att bli hög.

Skattesänkningar har riktats till dem med högst inkomster, medan vanliga 
hushåll har fått ta smällen av inflation, ökande matpriser och höjda 
boendekostnader.

Sveriges regering och SD har fört en felaktig ekonomisk politik och gett 
Sverige arbetslöshet och sänkt konkurrenskraft jämfört med andra EU-
länder och det i en tid av stora osäkerheter i omvärlden. 

Vi har sett och fortsätter att se varslen om uppsägning i bransch efter bransch 
över hela landet. I detta nu kommer de på stora viktiga företag på många 
mindre orter, så också i Örebro län.

 Billerud har varslat över 100 personer i Frövi och Rockhammar.
 Gjutmästeriet i Guldsmedshyttan har varslat 130 personer när gjuteriet 

läggs ned.
 Halva arbetsstyrkan på Setras sågverk i Hasselfors har varslats.
 Outokumpu lägger nya varsel, vilket innefattar varsel på Stålverket i 

Degerfors.

Det handlar om stora och viktiga företag för Sverige och viktiga arbetsgivare på 
mindre orter, där varje jobb är avgörande för den lokala ekonomin och 
samhällsservicen. Den här utvecklingen är inte unik för Örebro län – vi ser 
liknande varsel i hela landet, i exportberoende industrier som är ryggraden i 
svensk ekonomi.

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-27
Besvaras senast
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Jag vill ställa följande frågor till arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

1.  Vilka konkreta åtgärder vidtar ministern och regeringen för att bromsa 
den ökande arbetslösheten?

2. Vilka initiativ tar ministern och regeringen för att rädda jobben och 
undvika arbetslöshet, inte minst på mindre orter?

3. Hur avser ministern att med initiativ på arbetsmarknadspolitikens 
område stötta de människor som nu riskerar att bli – eller redan har 
blivit – arbetslösa?

4. Kan ministern och regeringen ompröva och se behovet av riktade stöd 
till bostadsbyggande, grön teknik och den gröna industrin som ett sätt 
att pressa tillbaka arbetslösheten?

………………………………………

Matilda Ernkrans (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


